

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 127 (11919)

Четверг, 1 июля 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ 18 СОЗЫВА

29 июня во Дворце культуры «Строитель» прошла первая сессия городского Совета народных депутатов 18 созыва. Рассмотрены организационный вопрос и задачи городского Совета по реализации решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, рекомендаций, высказанных в речи тов. Л. И. Брежнева на заседании Президиума Верховного Совета СССР. Доклад по этому вопросу сделал председатель горисполкома С. П. Лыткин.

Решение по организационному вопросу и изложение доклада С. П. Лыткина публикуются на 1 и 2 страницах сегодняшнего номера газеты. Остальные материалы сессии будут напечатаны в следующем номере.

Открыл первую сессию городского Совета народных депутатов восемнадцатого созыва почетный гражданин города, Герой Социалистического Труда, директор Новотрубного завода Федор Александрович Данилов. Он поздравил собравшихся с высоким доверием, оказанным депутатам на выборах, выразил уверенность в том, что каждый приложит все силы и знания для успешного выполнения возложенных обязанностей. Ф. А. Данилов предлагает избрать председателем первой сессии депутата, заместителя управляющего трестом Уралтяжтрубстрой А. М. Елькина, а секретарем — депутата, бригадира растворного узла завода железобетонных изделий и конструкций Т. П. Карпову. Предложение принимается единогласно.

По предложению В. В. Кочева, секретаря паркома хромпикового завода, принимается решение об образовании мандатной комиссии. Участники сессии заслушивают депутата, председателя мандатной комиссии, заведующего организационным отделом городского комитета партии П. П. Шатыло об итогах выборов в городской Совет и полномочиях избранных депутатов городского Совета.

— Подготовка и проведе-

ние выборов в местные Советы народных депутатов и городской народный суд проходили в обстановке высокого трудового и политического подъема трудящихся. — подчеркнул докладчик. — На промышленных предприятиях развернулось социалистическое соревнование в честь выборов. Инициаторами его стали коллективы Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, цехов динасового и хромпикового заводов, рудоуправления. Автотранспортный цех динасового завода не только выполнил полугодовой план перевозки кварцита к 20 июня, но и сэкономил значительное количество горюче-смазочных материалов, повысил коэффициент использования машин. 65 огнеупорщиков завершили к этому дню личные двухлетние планы. Участок мастера А. А. Смирнова, бригада слесарей-сборщиков Т. И. Волковой, фрезеровщик Г. А. Петухов, электросварщик С. Ю. Бердников, слесарь-сборщик И. А. Большаков и другие рабочие Новотрубного завода «Искра» досрочно выполнили производственные задания первого полугодия.

Высоких производственных показателей добились новотрубники. С начала года завод сэкономил 374

тонны металла, 1519 тонн условного топлива, 1188 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Мандатная комиссия рассмотрела представленные городской избирательной комиссией протоколы окружных избирательных комиссий о результатах тайного голосования и установила, что выборы депутатов в Первоуральский городской Совет проведены в точном соответствии с требованиями Конституции РСФСР и Закона РСФСР о выборах в местные Советы народных депутатов.

Всего в Первоуральский городской Совет избрано 349 депутатов, из них 232 рабочих, передовиков производства, 18 советских работников, 16 партийных, 5 профсоюзных работников, 35 руководителей и специалистов промышленных предприятий, транспорта и связи, 5 директоров школ и учителей, 6 врачей и других медицинских работников, 6 работников сельского хозяйства, 5 работников торговли и общественного питания.

В числе депутатов 266 человек награждены орденами и медалями, 215 депутатов — ударники коммунистического труда. Среди народных избранников 173 женщины, 163 члена и кандидата в члены КПСС, 101 комсомолец. По возрасту моложе 30 лет — 135 человек, а 159 человек избраны впервые.

Мандатная комиссия признает полномочия всех депутатов, избранных в городской Совет, — сказал председатель мандатной комиссии П. П. Шатыло, — и просит утвердить доклад и протоколы мандатной комиссии.

Народные депутаты единогласно утверждают доклад и протоколы мандатной комиссии. Полномочия депутатов городского Со-

вета, зарегистрированных городской избирательной комиссией, признаются по всем избирательным округам.

Слово предоставляется депутату, первому секретарю городского комитета КПСС М. Е. Морозову. Он поздравил депутатов с высоким доверием, оказанным избирателями, и пожелал успехов в работе на высоком посту депутата городского Совета. По поручению бюро городского комитета КПСС и партийной группы городского Совета М. Е. Морозов предлагает избрать новый состав исполкома горсовета в количестве 11 человек. Сессия единогласно принимает это предложение и переходит к персональному рассмотрению каждой кандидатуры. М. Е. Морозов предлагает избрать председателем исполкома городского Совета народных депутатов депутата С. П. Лыткина, первым заместителем председателя — депутата В. Ф. Федосенко, заместителями — депутатов С. И. Никитина и Н. Ф. Плаксина, который одновременно избирается председателем городской плановой комиссии. Секретарем исполкома депутаты избирают Т. А. Сердюк. Председателя исполкома, его заместителя, секретаря исполкома сессия избирает членами исполкома городского Совета народных депутатов. Кроме того, членами исполкома горсовета сессия избирает заместителя директора Новотрубного завода В. Н. Дуева, лаборанта хромпикового завода Г. Б. Крылову, первого секретаря горкома партии М. Е. Морозова, председателя исполкома Билимбаевского поселкового Совета Ю. А. Оглоблина, управляющего трестом Уралтяжтрубстрой В. И. Сабанова, заведующего горфом В. И. Семенихина.

Слово предоставляется

председателю исполкома городского Совета народных депутатов С. П. Лыткину, который сердечно благодарит депутатов за оказанное доверие и вносит предложение об образовании постоянных комиссий городского Совета народных депутатов. Сессия утверждает состав комиссий. Председателем планово-бюджетной комиссии утвержден А. Д. Новиков, по социальности и охране общественного порядка — В. И. Котов, по делам молодежи — С. Ф. Портнов, по народному образованию — Б. А. Мамаев, по здравоохранению и социальному обеспечению — П. М. Тимофеев, по бытовому обслуживанию населения — И. П. Герасименко, по торговле и общественному питанию — В. А. Мыслицкий, по промышленности строительных материалов — Л. М. Борисов, по транспорту, связи и дорожному строительству — А. Д. Толченников, по реализации Продовольственной программы — Ю. Н. Пильщиков, по культуре — Г. А. Федотов, по жилищно-коммунальному хозяйству, благоустройству и газификации — М. П. Александровский, по охране природы и окружающей среды — А. Н. Шмидт, по физической культуре, спорту и оборонно-патриотической работе — Ю. Ф. Крапивин.

Сессия образовала и утвердила также составы других комиссий. Председателем наблюдательной комиссии утвержден — В. Ф. Федосенко, административной — Т. А. Сердюк, по делам несовершеннолетних — С. И. Никитин, по борьбе с пьянством — В. Ф. Федосенко.

Сессия образовала и утвердила составы 35 депу-

татских групп и их руководителей.

По предложению С. П. Лыткина сессия единогласно утверждает заведующих и начальников отделов и управлений исполкома горсовета. Начальником отдела по учету и распределению жилой площади утверждается В. И. Баева, заведующей отделом записи актов гражданского состояния — О. А. Белкина, начальником управления коммунального хозяйства — Ф. Ф. Воронин, заведующим отделом социального обеспечения — В. А. Деркачев, заведующей центральной сберегательной кассой — Н. А. Емлевская, начальником отдела внутренних дел — П. П. Жолобов, заведующей общим отделом — А. Н. Копосова, начальником отдела капитального строительства — В. В. Крохмалев, главным архитектором — В. А. Кухта, заведующей отделом здравоохранения — А. А. Лаврова, заведующей отделом народного образования — Т. П. Малофеева, заведующей отделом торговли — Г. И. Просвиркин, заведующей архивом — Н. Ф. Попова, директор городской кинотеки — А. А. Мазунин, председателем комитета по физической культуре и спорту — В. И. Рухлов, заведующим горфом — В. И. Семенихин, заведующей отделом по труду — Г. Т. Тарасова, заведующим городским отделом культуры — В. И. Храмцов.

Председателем городского комитета народного контроля депутаты утвердили В. К. Туманова, заместителями — заместителя начальника ОТК Новотрубного завода Р. С. Михеева и инспектора городского комитета народного контроля В. Л. Кожекина.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

БЕЛГРАД. Здесь завершила работу XII сессия Союза коммунистов Югославии. Делегаты обсуждали насущные вопросы социального-экономического развития страны, намечали пути дальнейшего повышения роли партии во всех сферах общества, укрепления ее идейно-политического и организационного единства. В принятых на форуме резолюциях определены основные задачи партийных организаций на предстоящий период.

БАГДАД. Ирак завершил отвод своих войск с иранской территории. В коммюнике главного военного командования Ирака сообщается, что отвод осуществлен в соответствии с ранее принятым иракским руководством решением.

ВАШИНГТОН. Президент Р. Рейган подписал законопроект о повышении предела государственного долга США с 1,079 до 1,143 триллиона долларов. Новый «потолок» устанавливается на период по 30 сентября, то есть до конца текущего финансового года. Рост государственной задолженности служит свидетельством переживаемых Соединенными Штатами финансово-экономических трудностей.

(ТАСС)

ИНИЦИАТИВА РАБОЧИХ

Коллектив механосборочного участка № 1 славится на заводе по ремонту горного оборудования бережливым отношением к сырью, материалу, электроэнергии. Он активно участвует в смотре экономии и бережливости. Так, Г. Н.

Данильцев предложил изменить технологию изготовления корпуса, упростить ряд операций. Это сократило время на его изготовление, экономит металл. По-хозяйски поступил в смотре экономии А. Н. Шилков. Он внес предложение по увеличе-

нию срока службы фрезы за счет специальной ее заточки. По инициативе рабочих на участке частично внедрена безаварийная система работы оборудования, что сократило его простои.

С. КРАВЧУК, начальник механосборочного участка.

ДРУЖНАЯ БРИГАДА

Бригаде водителей В. М. Чернецова из автотранспортного цеха динасового завода присвоено звание коллектива коммунистического отношения к труду. Кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени И. И.

Тимохин, водители Р. Рафиков, Л. Ф. Бондарь, В. М. Горбунов, А. Н. Нургалиев работают по-коммунистически. Всегда придут на выручку их товарищи Ю. П. Шубин, В. Г. Туканов. Дружная бригада сде-

лала немалый вклад в то, что коллектив цеха досрочно справился с полугодовым планом по перевозкам грузов. Дополнительно их перевезено 29,5 тысячи тонн. Кроме того, на лицевой счет экономии перечислено 2920 рублей.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

УДАРНЫЙ ИЮНЬ

Труженники участка внутризаводского транспорта Билимбаевского рудника успешно поработали в июне. План перевозок по товарному допозиту выпол-

нен на 102,7 процента, по товарному известнику — на 104,2 процента. Наивысших показателей добились водители Т. Н. Белинский, Т. Д. Дедов, машинист экс-

каватора В. А. Вознюк. Они не только сами перевыполняют нормы, но и помогают товарищам. Коллектив участка вышел победителем соревнования по итогам мая.

Н. МИХАЛЕВА, рабкор.

На вахте пятилетки



Валентина Михайловна Дылдина четверть века трудится на Новотрубном заводе. Она машинист крана в девятом цехе. От нее во многом зависит ритмичность производства работ, их реализация. Вот почему Валентина Михайловна работает строго по графику. Этому же она учит молодежь, являясь наставницей в цехе.

На снимке: В. М. Дылдина.

Фото А. Кадочникова.

ЗАДАЧИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

Из доклада председателя горисполкома С. П. ЛЫТКИНА

Немногим более месяца назад Центральный Комитет партии рассмотрел и одобрил Продовольственную программу СССР, разработанную в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС. Вскоре после Пленума Президиум Верховного Совета СССР определил задачи Советов народных депутатов по реализации его решений. Так, надежное обеспечение населения страны продуктами питания определено как центральная задача партии и государства. И вполне закономерно то единодушное одобрение, с которым встречены эти исторические документы советским народом.

Наша страна добилась выдающихся успехов в создании материально-технической базы коммунизма. Она располагает мощной передовой индустрией, высоко механизированным сельским хозяйством. И это приносит зримые результаты. Так, повышение благосостояния советских людей за последние три пятилетки можно наглядно продемонстрировать на примере трудящихся нашего города. За это время средняя заработная плата возросла в 1,8 раза. Выплата пенсий и пособий увеличилась почти в три раза, денежные доходы населения — более чем в два раза и составили в 1981 году около 240 миллионов рублей. Общая площадь жилого фонда увеличилась в полтора раза. Дальнейшее развитие получили просвещение, культура, здравоохранение, бытовое обслуживание.

Получили значительное развитие предприятия Первоуральска. Основных производственных фондов введено на 632,4 млн. рублей. Промышленность успешно завершила десятую пятилетку. Успешно начата одиннадцатая пятилетка. Город по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в первом ее году удостоен переходящего Красного знамени Российской Федерации и ВЦСПС, а динасовый завод награжден орденом Дружбы народов.

Продовольственная программа страны предусматривает целый комплекс мероприятий, направленных на ее безусловное выполнение. Руководствуясь ею, пленум городского комитета партии 25 июня утвердил основные направления Продовольственной программы города на текущую пятилетку и до 1990 года, разработанные горкомом КПСС, горисполкомом, руководителем и сельскохозяст в н н ы х и промышленных предприятий, треста Уралтяжтрубстрой. В этой связи предстоит довести производство зерна до 4430 тонн, молока до конца пятилетки — до 6270, мяса — до 2196 тонн, яиц — до 42 миллионов штук. В 1985 году намечено получить около 8,5 тысячи тонн овощей и 5900 тонн картофеля.

В подсобных хозяйствах предприятий необходимо получить мяса к 1990 году до 110 тонн в год, овощей закрытого грунта — до 185 тонн, около 1900 тонн зерна и 7100 тонн картофеля. Необходимо добиться увеличения производства продукции в личных подсобных хозяйствах граждан. Задачи эти вполне реальные, хотя и сложные. Их решения базируются на твердой ос-

нове. С 1965 года основные производственные фонды сельскохозяйственных предприятий возросли более чем в четыре раза и составляют сейчас 36,6 миллиона рублей. Среднегодовой объем валового производства увеличился почти в 6 раз. В десятой пятилетке он составил более 10 миллионов рублей. Среднегодовое производство молока увеличилось в 2,5 раза, продуктивность коров — более чем на 30 процентов. В два раза возросла урожайность в овощеводстве, а его производство увеличилось в четыре раза. Возросла техническая и энергетическая вооруженность хозяйств. Отсюда и результаты: за годы предыдущей пятилетки город успешно выполнил планы по закупкам всех видов продуктов земледелия и животноводства.

Существенный вклад в развитие материальной базы сельского хозяйства города внесли коллективы треста Уралтяжтрубстрой и некоторых промышленных предприятий. С их помощью освоено в десятой пятилетке более 15 миллионов рублей капитальных вложений. А это сказалось на улучшении снабжения горожан сельскохозяйственными продуктами. Город за счет собственного производства полностью обеспечивает себя овощами и яйцами, повысилась в расчете на одного жителя реализация продуктов животноводства.

Вместе с тем, имеются существенные недостатки. Прежде всего это относится к молочному животноводству. К примеру, низки темпы роста производства молока. За период с 1965 года уменьшилось его производство в личных подсобных хозяйствах. Это сказалось на молочном балансе города.

Крайне неэффективно используются земли, которыми располагают совхозы. За последние 15 лет площади сельскохозяйственных угодий уменьшились на 3500 гектаров, в том числе пахотных — на 300 гектаров.

Совхозы вносят недостаточное удобрений, особенно органических. В результате примерно в равных условиях в совхозе «Битимский» урожайность картофеля почти в два раза ниже, чем в «Первоуральском».

До разделения хозяйства три года назад Битимское отделение обеспечивало себя кормами полностью. Площади остались те же, поголовье почти такое же, а кормов теперь ежегодно не хватает, приходится завозить солому из других районов, что увеличивает затраты, повышает себестоимость продукции, дает убытки. Такое же положение и в совхозе «Уткинский».

Для выполнения объемов производства молока, намеченных Продовольственной программой города, необходимо поднять надои. А это возможно за счет увеличения производства кормов.

Далее С. П. Лыткин сообщил депутатам о положении дел в совхозах города, недостатках, вскрытых пленумом горкома партии, путях решения стоящих перед ними проблем, подробно остановившись на вопросах сохранения и переработки продуктов сельского хозяйства.

На сегодня предприятия торговли и общественного питания города располагают девятью картофелехранилищами емкостью 5145 тонн,

тринадцатью овощехранилищами на 5715 и тремя фруктохранилищами на 1310 тонн. Ежегодно в Первоуральск завозится свыше 6 тысяч тонн картофеля, 9000 — овощей, 1800 — фруктов и 1600 тонн бахчевых культур. Закладывается на длительное хранение 4400 тонн картофеля, 3975 — овощей. Но для удовлетворения потребностей населения нужно существенно увеличить завоз и закладку на длительное хранение сельскохозяйственной продукции. Существующая же база не позволяет этого сделать. Два овощехранилища в горпищеторге постройки 30-х годов в аварийном состоянии. Практически нет хранилищ с искусственным охлаждением. Поэтому уже в мае исчезают с прилавков магазинов картофеля, морковь, свекла и другие овощи.

Работникам торговли следует принять дополнительные меры по увеличению сохранности продукции полей. Потери здесь высоки. Для исключения завоза нестандартной низкокачественной продукции горпищеторгу и тресту столовых уже в этом году нужно полностью перейти на приемку картофеля и овощей по количеству и качеству в совхозах города, а в хозяйствах Читского района — по качеству.

Горисполком, руководителем горпищеторга, треста столовых следует принять меры по улучшению условий хранения картофеля и овощей. Нужно построить в этой и последующей пятилетках не менее двух хранилищ с искусственным охлаждением емкостью по 1500—1600 тонн каждое. Для выполнения намечаемого потребуются, безусловно, помощь промышленных предприятий.

Давно назрел вопрос доставки с полей в хранилища картофеля и овощей в контейнерах. Дело это жизненно необходимое, и внедрить его в практику следует уже в нынешнем году. Необходимо поставить прочный заслон фактам нерационального использования хлеба, пищевых отходов. Не секрет, часть населения продолжает скармливать хлеб скоту, между тем в каждом магазине имеются таблички с информацией о нормах отпуска хлебобулочных изделий, но они сплошь и рядом нарушаются работниками торговли, особенно в поселках и на окраине города. Горторгделу, постоянной комиссии горсовета по торговле и общественному питанию, исполкомом поселковых и сельских Советов необходимо поставить заслон на пути разбазаривания и нерационального использования хлеба, крупяных изделий. А хлебокомбинату принять меры по повышению качества своей продукции. Первоуральцы постоянно приводят в пример качество хлеба свердловских предприятий. Справедливое противопоставление. И здесь дело не только и не столько в сортности муки. Народ мудро говорит по этому поводу: «Одна и та же мука, да разные ручки».

В целях экономии хлеба в текущей пятилетке комбинату предстоит довести объемы выпуска хлеба массой 700 грамм до 82 процентов от общего количества. Есть значительные резервы экономии сельскохозяйственного сырья на наших пищевых предприятиях. К примеру, до сих пор молочная сыворотка не используется и сбрасывается

в канализацию. Надо настойчивее искать потребителей этого продукта.

Дальнейшее развитие должны получить предприятия пищевой, молочной и мясной промышленности города. Так, по хлебокомбинату объем реализуемой продукции за десятилетие должен возрасти до 6150 тысяч рублей, по гормолзаводу объем выпуска цельномолочной продукции увеличится за одиннадцатую пятилетку на 13, по мясоперерабатывающему заводу валовое производство продукции возрастет на 15 процентов. К 1985 году по пивобезалкогольному заводу программой предусматривается довести выпуск пива до 390 тысяч декалитров, безалкогольных напитков — до 220 тысяч.

Существенный резерв увеличения продовольственных ресурсов города — дальнейшее развитие личных подсобных хозяйств. Свыше 5400 трудящихся города располагают участками в коллективных садах, около 3000 человек объединены в животноводческие товарищества.

Между тем, вопросами личных подсобных хозяйств мы занимаемся слабо. К примеру, если в 1965 году, по отчетным данным, у жителей было 6400 голов крупного рогатого скота, в том числе 4409 коров, то к концу десятой пятилетки оно заметно снизилось. Во многом, конечно, это обстоятельство можно объяснить быстрым развитием жилищного строительства и сносом частного сектора, но есть, безусловно, и другие причины. Главным образом, они заключены в отсутствии должного внимания к нуждам животноводческих товариществ (их у нас десять), к проблемам коллективного садоводства и огородничества.

Исполком городского Совета в последние годы дважды рассматривал на своих заседаниях вопросы улучшения работы животноводческих товариществ. Определены некоторые меры, способствующие их дальнейшему развитию. Однако решения выполняются далеко не в полном объеме. Шефы животноводческих товариществ — промышленные предприятия — пока не оказывают им существенной помощи. Да и у большинства правлений товариществ крайне мало инициативы. В большинстве случаев вся их работа сводится к распределению покосов и комбикормов. Не ведется строительство животноводческих и складских помещений, не решаются вопросы обеспечения членов животноводческих товариществ поголовьем молодняка, особенно свиной.

Горисполком, исполком поселковых и сельских Советов нужно глубже вникнуть в деятельность правлений, подобрать инициативных, деловых руководителей. Лесхозам, особенно Билимбаевскому (директор И. В. Сурнин), пора навести порядок в представлении покосов. Ежегодно на бумаге определяются кварталы, участки покосов для товариществ. А на деле они оказываются выкошенными работниками лесхозов или другими лицами.

Для того, кто держит скот, трудно не только заготовить корм, но и вывезти его. Грузовое автопредприятие предоставляет для этих целей трансгагентству в лучшем случае одну автомашину. Другие предприятия и организации помога-

ют своим трудящимся весьма скромно.

На майском Пленуме ЦК КПСС еще раз было подчеркнута, что в осуществлении задач по выполнению Продовольственной программы немалое место отводится подсобным сельским хозяйствам промышленных предприятий и организаций. Но создаются они, как подчеркивалось на пленуме горкома партии, недопустимо медленно. Правда, по деловому решению проблемы руководители Коуровского леспромхоза. В числе выполняющих постановление можно назвать рудоуправление и Билимбаевский химлесхоз.

Но эти примеры не делают погоды в городе. Ведь большая часть первоуральцев трудится на Новотрубном, хромпиковом и динасовом заводах, в т.е. в тресте Уралтяжтрубстрой. А вот дела здесь идут крайне медленно. Руководители названных предприятий объясняют затянувшееся на годы создание подсобных хозяйств объективными причинами, связанными с финансированием и проектированием. Такие трудности, действительно, существуют. Но эти руководители упускали важнейший момент в решении данного вопроса. Можно построить помещения, поставить в них животных, но ведь их надо кормить. Надежную кормовую базу можно создать только за счет освоения земель, отведенных предприятиям. А на сегодня из 3000 гектаров, намеченных для освоения земель, отведенных предприятиям, окультуривание проведено лишь на 50 гектарах Новотрубным заводом. Руководители хромпикового и динасового заводов к этой работе пока не приступили.

Не решены вопросы отвода земель для подсобных хозяйств отдельных предприятий. Три года назад к созданию подсобных хозяйств было привлечено только семь предприятий. Центральный Комитет КПСС на майском Пленуме вопрос поставил значительно шире: решать Продовольственную программу должны все. Попытки в этом направлении предпринимают сегодня грузовое автопредприятие, БЭЗСКид и некоторые другие. И делают это правильно, не дожидаясь указаний свыше. То, что будет ими произведено, пойдет на стол трудящихся этих предприятий.

Горисполком, исполком поселковых и сельских Советов надо проанализировать еще раз возможность каждого коллектива и привлечь к решению Продовольственной программы все предприятия. К этой работе должны более активно подключиться постоянные комиссии и в первую очередь комиссия по сельскому хозяйству.

Продовольственная программа города предусматривает в подсобных хозяйствах предприятий построить к 1990 г. помещения для содержания крупного рогатого скота на 400 ското-мест, свиноводческие на 9500 голов, теплицы на 9,5 тысячи квадратных метров. За этот период предстоит довести поголовье крупного рогатого скота до 600 голов, свиней — до 8700.

В Продовольственной программе страны подчеркивается, что важнейшей задачей партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных органов является последовательное проведение в жизнь мероприятий

по строительству новых производственных мощностей и реконструкции уже действующих, по социальному развитию села, дальнейшему повышению уровня благосостояния и культуры, медицинского, бытового и торгового обслуживания сельских жителей. Многие сделано в этой связи и в совхозах города.

Однако следует сделать упрек в адрес руководителей хозяйств. Зачастую работа сдерживалась и продолжает сдерживаться несвоевременным предоставлением документации, срывом поставок оборудования и финансирования. Лишь благодаря тому, что руководство треста Уралтяжтрубстрой с пониманием относится к нуждам села, строящиеся объекты вводятся в планируемые сроки.

Как и на всех этапах коммунистического строительства, партия уделяет важнейшее значение кадрам. Там, где руководят грамотные, инициативные специалисты, успех дела обеспечен. В наших хозяйствах в основном кадры специалистов укомплектованы. Ежегодно в совхозах проводится работа по повышению квалификации и подготовке животноводов и механизаторов. Создан резерв механизаторов на промышленных предприятиях путем обучения рабочих в профтехучилищах № 6, 7 и 69. Всего на 1 января резерв этот составил 276 человек. Обстановка требует и далее заниматься подготовкой кадров специалистов и рабочих основных профессий.

В деле закрепления кадров важны все аспекты социально-бытовых условий селян: наличие благоустроенного жилья, состояние медицинского, культурно-бытового, торгового обслуживания, состояние почтовой, телеграфной и телефонной связи, пассажирских перевозок. Правильно и своевременно озбоченность проявили работники Нижнесельского сельского Совета и депутаты, настойчиво требуя от горисполкома и объединения «Скотопром» безотлагательного решения этих вопросов.

Попытки решения социальных задач, повышения культурно-бытового обслуживания населения высказывает Новоалексеевский сельский Совет, хотя возможности здесь на сегодня гораздо больше, чем у нижнесельцев. Совхоз «Первоуральский» совместно с Центрально-Уральской геологоразведочной экспедицией могут и должны превратить село Новоалексеевское в образцовое, довести уровень социально-бытовых условий селян до городского. В этом плане, наверное, будет своевременно и правильно исполком горсовета, его отделам совместно с руководителями совхозов в дополнение к основным направлениям Продовольственной программы определить план социально-бытовых преобразований на селе на одиннадцатую пятилетку и до 1990 года.

Таким образом, в решении Продовольственной программы много путей и направлений. Задача местных Советов народных депутатов — мобилизовать все коллективы на ее выполнение. Разрешите выразить уверенность, что трудящиеся Первоуральска под руководством городского комитета партии внесут достойный вклад в выполнение Продовольственной программы.

(Окончание.
Начало в № 120)

РАБОЧАЯ ЭСТАФЕТА

Рабочим человеком Юрий Сергеевич Черных почувствовал себя, когда переступил порог седьмого трубчоволочильного цеха. Здесь началась его трудовая биография. Вопросы, какую специальность выбрать, не было: любовь к металлу пердалась по наследству. Труд подручного вальцовщика, прямо скажу, нелегкий. И сноровка нужна, и разворотливость, и знания немалые. Не обладая этими качествами — не добьешься отличных результатов.

Новичок оказался сметливым. Потому и работа спорилась, и высокая выработка стала вскоре для него привычной. Об этом свидетельствуют почетные грамоты, которыми Юрий Сергеевич неоднократно награждался. Та же добросовестность, та же рабочая хватка, что и у отца. Труд без скидок, на полную выкладку — традиционное правило, свойственное всей рабочей фамилии Черных.

Недавно, просматривая подшивку заводской многотиражки за 1962 год, обратил внимание на снимок

с такой подписью: «Председатель комитета профсоюза цеха «В-4» В. И. Кочнев вручает свидетельство ударника коммунистического труда подручному вальцовщику Юрию Черных». Двадцать лет носит это почетное звание потомственный металлург и успешно защищает его! За это время многое изменилось: Юрий Сергеевич досконально познал трубное дело, без отрыва от производства окончил политехнический институт. «Лишними знаниями, — как любит говорить он, — не бывают». Поэтому так основательно изучал наряду с другими дисциплинами и теорию проката труб.

А когда строили новый трубчоволочильный цех, в составе пусковой группы был и Ю. С. Черных. Большой опыт, глубокие знания технологии и конструктивных машин, хозяйственность и организаторский талант определили место специалиста в коллективе. Сейчас Юрий Сергеевич возглавляет участок холодного проката



труб. Коллектив большой — более 140 человек. Разные характеры, разные взгляды, и поэтому Черных как руководитель думает не только о производстве, но и о людях.

...Время работы инженера считают ненормированным. У Черных в данном вопросе такое правило: еще семи нет, а Юрий Сергеевич уже по-хозяйски обходит участок. Да не просто обходит — переговорит с каждым вальцовщиком о производственных делах, о семье, учебе.

Умеет он разглядеть в человеке способности. Заметил однажды, как старательно вынашивает в производстве бригадир Н. В. Буйнов и стал оставлять его за мастера: «А почему не доверять? Он прекрасно находит контакт с рабочими. Отлично знает производство». Не ускользнул от внимания Юрия Сергеевича и такой случай: емекалистый парень, и на работу не ленивый, а профессионально не растет. По-отечески поговорил с молодым рабочим, дал литературу для подготовки к сдаче квалификационных экзаменов... Поверил в себя парня, большой вкус к работе почувствовал.

Такая норма взаимоотношений руководителя с коллективом — чрезвычайно полезна. От того и показатели работы высокие. Коллектив цеха № 14 часто называют в числе призеров заводского социалистического соревнования.

По итогам трудовой вахты в честь 60-летия образования СССР нередко в число победителей выходит.

Талантливый, ищущий инженер проявил себя не только умелым руководителем, но и классным специалистом. Недавно Юрий Сергеевич вернулся из заграничной командировки, где делился опытом работы, помогал осваивать советское оборудование... Большим уважением пользуется Ю. С. Черных в коллективе. Несколько лет подряд он избирался в состав цехкома профсоюза, возглавлял жилищно-бытовую комиссию. И ни разу не отнесся к делу равнодушно. А иначе не должно быть: это у него тоже — фамильное.

...Доброе имя рабочей династии с достоинством несет младший сын Сергея Ивановича — Борис. Он пошел в школу, когда Юрий заканчивал учебу в десятом классе. Вся жизнь примером для него является старший брат. Борис так же образцово служил в Советской Армии. Командование не раз отмечало его высокую боевую выучку, благодарило родителей за отважного и примерного воина. В семейном архиве заботливо хранятся благодарственные письма — гордость родителей за сыновей.

Борис еще в школе учился, а в душе вынашивал мечту: «Тоже пойду работать вальцовщиком, как Юра». Он пришел на завод в тот же цех, где работал Юрий. Начиная с подручного, учился, стал вальцовщиком стана холодного проката труб. А тут ударная комсомольская стройка! Четырнадцатый цех строился. На долю Бориса Черных выпало непростое дело — осваивать станы ХПТР. Одним из первых он прокатал трубу на новом оборудовании. Конечно, такая честь выпадает не каждому — но у Бориса за плечами несколько лет работы вальцовщиком, годы учебы в ве-

черном металлургическом техникуме. Через год Борис возглавил бригаду участка ХПТР. Выдвижение отнюдь не случайное: технологию и оборудование знает, что называется, на зубок, с людьми умеет ладить. Требователен к себе и другим.

...у бригадира немало забот. От ритмичности подготовки заготовки и загрузки станом, от умения правильно расставить людей, распределить задание зависит производительность всего участка. Не прояви бригадир инициативы, разворотливости — и встанут станы ХПТР. Потому Борис Сергеевич постоянно в курсе всех дел. Едва где-то возникает «прорыв», он спешит послать туда рабочего. А рабочие, к слову, в бригаде в основном молодые. Каждый на работу зоркий. Оттого, пожалуй, производственные показатели выше, чем у многих. Не случайно в числе призеров заводского социалистического соревнования нередко называют комсомольско-молодежный коллектив, возглавляемый коммунистом Б. С. Черных. В первом году пятилетки его вальцовщики четыре раза первенствовали среди бригад завода. И в этом году удачно стартовали: за пять месяцев работы комсомольско-молодежному коллективу смены «С» уже дважды присуждалось первое место. На лицезовом счету бригады немало сверхплановой продукции.

Секретов в достижении высоких результатов работы здесь нет. В коллективе широко развиты взаимопомощь и взаимовыручка. На производственных оперативках по-деловому, принципиально, но уважительно друг к другу ведут рабочие разговор о насущных делах. И такая доброжелательность, такой микроклимат доверия создается бригадиром.

Трудятся сыновья с полной отдачей сил — отцовская закладка. В наследство от него получили они настоящий рабочий характер.

Ю. ДУНАЕВ,
инженер-металлург.
На снимке: Ю. С. Черных.

Фото А. Кадочникова.



НАРЯДЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ

В июне коллектив детского швейного ателье по улице Западная, 20, освоил три новые модели легкого платья, разработанные закройщицами Надеждой Толстобровой и Любовью Перверзевой. Помогали им специалисты областного Дома моделей. Новые фасоны полюбили юным заказчикам.

Нравятся им и платья, украшенные вышивкой рещилье. Такие заказы особенно удачно выполняет Людмила Токарева.

Сейчас работницы ателье трудятся над другими, не менее интересными заказами — бригада Анастасии Павловны Кудашевой шьет костюмы для участников духового оркестра Дворца культуры «Строитель», а портниха Людмила Васильевна Волегова — нарядные танцевальные костюмы для детского сада № 10. Ей помогают молодые мастера Любовь Окунева, Тамара Бородина, Марина Скороделова.

В. РЕПИНА,
заведующая детским ателье.

УДАРНИКИ ВЕРНЫ СЕБЕ

В объединении Первоуральскразнобыт подведены итоги соревнования за июнь. По всем показателям в передовые вышли на этот раз ковроткачиха Нина Анатольевна Захватихата, паласница Людмила Ивановна Бояринцева, швея кожгалантерейного цеха Анна Владимировна Белякова. Они ударники коммунистического труда, качество их изделий всегда отличное, плановые задания работницы выполняют на 120—130 процентов.

Наши передовики активно участвуют в соревновании в честь 250-летия Первоуральска, борются за образцовое рабочее место.

Т. СИНЯГИНА,
председатель комитета профсоюза.

ИНТЕРЕСНЫЕ ВЫСТАВКИ

В городском парке культуры и отдыха прошел день быта, посвященный Дню советской молодежи. Коллектив объединения Первоуральскшвейбыт организовал в читальном зале выставку швейных изделий, на которой были представлены детские одежды, комлекты подарочного ассортимента. Специалисты объединения давали посетителям подробные консультации, где и какие изделия можно заказать.

На зеленой эстраде работники горбытуправления Татьяна Павловна Устюгова и Валентина Алексеевна Лаптева провели беседы о пользе лечебного массажа. Здесь же была организована выставка трикотажных изделий, демонстрировались модные прически, модели новой одежды.

Особенно понравились всем вещи, связанные в стиле макраме: настенные панно, сумки, салфетки. Их сделали женщины, посетившие кружок вязания при бюро добрых услуг.

Л. ЗАГНОЙКО,
старший инженер-технолог горбытуправления.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
1 июля 1982 г., № 127

Рассказы о милиции

НА МАРШРУТЕ — «105-й»

«...За добросовестное исполнение служебного долга, бдительное несение службы наградить денежной премией старших сержантов милиции В. Наймушина, С. Щербакова и младшего сержанта С. Пермякова».

(Из приказа начальника ГОВД П. П. Жолобова).

Передвижной пункт милиции № 1, в состав которого входят старшие сержанты патрульно-постовой службы В. Наймушин, С. Щербаков и младший сержант С. Пермяков, в тот день направлялся в сельской микрорайон, а также на Самстрой и в Трумпоселок. Автобус, позывной которого «105-й», не спеша двигался по улицам. Милиционеры внимательно следили за окружающей обстановкой. Они не знали, что сегодня у них будет напряженное дежурство.

Надвигались сумерки. Проехав очередной раз по маршруту, направились к рынку. В это время по радиоприемнику, что кто-то проник в комиссионный магазин. Подъезжая к автобусной остановке у рынка, патрульные обратили внимание на пьяную женщину, которая, заметив милиционеров, забеспокоилась и отошла в сторону. Интуиция подсказала, что здесь что-то неладно. «Надо проверить», — решил В. Наймушин. Сначала женщина возмутилась. Ее посадили в автобус, но тут взгляд Наймушина упал на странную белую бумажку, что была приклеена у нее на одном сапоге. Успел прочитать: «4682, размер 36, цена 60 рублей». Задержанной оказалась гражданка В. Парфенова, 1952 года рождения, нигде не работающая и неоднократно судимая. Она призналась в краже, которую совершила в магазине. Так оперативно было раскрыто преступление.

В органах внутренних дел В. Наймушин служит более 15 лет. Он водитель первого класса, отличник милиции. Его напарники С. Щербаков и С. Пермяков только начинают службу. Но молодость им не помеха, да еще когда рядом такой наставник, как Наймушин, который делится с молодыми своим богатым опытом.

А между тем дежурство еще не окончено. Пока есть немного времени, листаю записи в бортовом журнале. Они самые разные, но стоит за ними большая,

кропотливая работа милиционеров. Вот некоторые из них:

...11 июня. На автобусной остановке А. В. Колбин вместе с Е. А. Быковой избили В. Н. Джусу и сняли с него часы. Оба задержаны и доставлены в дежурную часть ГОВД.

...13 июня. А. М. Ежов в нетрезвом состоянии без всяких на то причин избил женщину. Задержан.

«Работают отлично, службу знают», — так говорит об этих милиционерах капитан милиции Н. Е. Елисеев. И верно. В течение только одного месяца экипаж передвижного пункта милиции № 1 задержал несколько хулиганов, выявил трех водителей, находившихся за рулем в нетрезвом виде.

«Зачастую обидно становится, — говорит старший сержант В. Наймушин, — если где-то нарушается порядок, никто даже не вмешается, ждут приезда милиции, да еще бываете находятся и «защитники» у пьяниц и хулиганов».

Очевидно, эти горе-защитники не знакомы с дополнением к постановлению Верховного Суда СССР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма», вышедшему 19 июня 1972 года, в котором говорится, что наказанию подлежат лица, появившиеся в нетрезвом виде в общественных местах. А стоило бы познакомиться!

...Патрульный автобус продолжал движение. В районе поселка Ельничный в речке мыл свой мотоцикл ученик слесаря цеха № 7 Новотрубного завода А. П. Пономарев. На него составили протокол за нарушение решения исполкома городского Совета народных депутатов от 24 сентября 1979 года «Об охране зеленых насаждений и ответственности водителей за мойку автомобилей и мотоциклов в запрещенном месте». Мелочей в работе милиции нет. Любая, даже самая малейшая беспорядок видят они и своевременно устраняют.

В. САБЕНИН, рабкор.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ЗАБЫТЫ БЫЛЫЕ ТРАДИЦИИ

Филиал Новотрубного завода всегда находится в числе передовых предприятий города, славится высокой производительностью труда, качеством продукции, своими людьми — передовиками и новаторами производства. И в спорте он не отставал от головного предприятия — Новотрубного завода. Любителей заниматься спортом здесь предостаточно. Были небольшой, но хорошо оборудованный стадион, спортивные площадки, лодочная станция. Никогда не забудут наши болельщики, когда футбольная команда предприятия, в состав которой входили ветераны спорта М. Файерман, Б. Плохов, М. Шахмаев, Б. Шахмаев, Я. Кадер, Б. Черногубов и другие, занимала первые места по городу и даже по области. По плаванию, гребле, велосипедному спорту были тоже свои призеры. А на катке? В дни массовых катаний — чистый лед, много света, музыка. Это был настоящий активный отдых заводчан. Никогда не забудется представителям старшего поколения, как наши ребята — любители лыж В. Сапегин, В. Цедилкин, А. Новоселов, В. Серебряков с крутого склона, с молниеносной скоростью летели вниз.

Совсем другая картина сейчас. Нет стадиона, нет спортивного комплекса, нет лодочной станции в районе завода, оборудованного места для купания. А ведь район филиала стал густонаселенным, много здесь школ, ребят, и все они желают заниматься спортом.

Многие годы стадион филиала Новотрубного завода не работает. С горечью проходишь мимо него — заросшего, запустевшего и заросшего травой. Немало решений и постановлений принималось в этой связи дирекцией завода. Со-

ставили жесткие графики, но ни один срок не выдержан, ни одно решение не выполнено.

Приведу несколько примеров. Решением сессии городского Совета в феврале 1980 года утвержден план мероприятий по подготовке к 250-летию Первоуральска, где записано: «Закончить благоустройство стадиона филиала Новотрубного завода». Назначены срок — 1981 год и ответственный — Новотрубный завод. В беседе с председателем завкома профсоюза филиала Новотрубного завода И. А. Татауровым выяснилось, что до сих пор ничего не делалось. На 1982 год составлен график по реконструкции стадиона, где проставлены сроки и исполнители: В. З. Гринберг из цеха № 11, В. Г. Марков из цеха № 12, Ю. Г. Рябов из цеха № 22, В. В. Стулин из цеха № 41.

Но за первый квартал ничего не сделано, за второй квартал — опять же ничего. График не выполняется. Вероятно, нужен контроль со стороны партийной и профсоюзной организаций. Почему до сих пор бездействует комсомольская организация?

Ответственные за реконструкцию стадиона филиала Новотрубного завода должны понимать, что главной задачей является не только производственный план, но и здоровье, досуг и спортивный отдых людей — рабочих, молодежи предприятия, о чем и говорится в сентябрьском (1981 г.) постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Тем более, нынче мы отмечаем 250-летний юбилей города, и такой подарок поможет возродить забытые спортивные традиции заводчан.

Б. РЫБИКИН, участник войны.

ПОДАРИЛА ВСТРЕЧА РАДОСТЬ

Цирковому коллективу Дома пионеров всего полгода. Но и за это время подготовлена интересная программа. Занимаются цирковым искусством более ста ребят. 12 концертов показал молодой коллектив.

На днях он выступил на городском слете туристов. На живописной поляне около базы отдыха «Бодрость» состоялся для школьников небольшой концерт. Выступления понравились зрителям, которые не раз на-

граждали аплодисментами любившиеся номера. С успехом выступают Л. Кунгурова, И. Агалакова, Л. Ергина, С. Незговорова, В. Озорнин и другие. Масса впечатлений осталась у ребят от этой поездки, что доставила радость и зрителям, и участникам концерта.

Г. БУДИН,
руководитель циркового коллектива Дома пионеров.

ГТО — НА МАРШЕ



На стадионе треста Уралтяжтрубстрой сдавали нормы комплекса ГТО по легкой атлетике сотрудники медсанчасти № 2 филиала Новотрубного завода.

На дистанции 600 метров лучшее время показал тренер В. В. Андреев.

На снимке: мужской забег.

Текст и фото А. Зиядинова.

ПРИРОДА И МЫ

СО СПИННИНГОМ ЗА ГОЛАВЛЕМ

Рена Чусовая — единственная в нашем районе, где обитает голавль — рыба из семейства карповых, которая по вкусовым качествам превосходит многие виды пресноводных рыб. Поэтому не случайно многие любители рыбной ловли едут на Чусовую попытаться счастья. Немало тревожных и радостных минут доставляет поклевка и борьба с крупной рыбиной, весом этак в полтора — два килограмма. Такого веса голавль достигает на двенадцатом — пятнадцатом году жизни. Есть экземпляры и покрупнее. В справочной литературе за обычный максимальный вес принято считать рыбку в четыре килограмма. А наибольший зарегистрированный вес выловленного голавля равен восьми килограммам. Правда, такой «гигант» был пойман на Волге.

Голавль — очень осторожная и степенная рыба. Ходит в одиночку. Серебристо-синий красавец с огнистыми плавниками не спеша идет против течения.

В июне закончился нерест, и голавль возвращается на свои излюбленные места. Его чаще всего можно встретить на перекатах, в верхней части омутов, на границе быстрого и тихого течения. В таких местах ему готов богатый «стол»: течение приносит рыбу червячков, личинок, кузнечи-

ков, поденок и других насекомых. По вкусу голавлю приходится хлеб, сыр, короеды, зеленый горошек.

Голавлик еще в раннем возрасте, будучи весом в сто — двести граммов, с удовольствием поедает не только случайно подвернувшиеся ему мальки, но и устраивает за ними охоту. Достигнув веса 400 — 500 граммов, он становится настоящим хищником, что хватается лягушек, мелкую рыбешку и ловится на блесну «голавлиную» типа лонжи. Схватив насадку (блесну), он мчится против течения, как торпеда, — подсекает сам себя.

На Чусовой много профилей дна, берегов, донных грунтов, прибрежной растительности. Можно считать удачей, если рыболов определит место, где на дне переката лежит большой камень, затонувшее бревно или есть какой-либо выступ дна: проводна блесны сзади и недалеко от них намного повышает успешность ловли.

Если нет поклевки на блесну, спиннинг можно снарядить, как донную удочку. К основной леске прибавьте поводок толщиной 0,2 миллиметра со смользьящим грузом. Крючок восьмого номера. И ловите в тех же местах, где разгуливает голавль.

Ю. АНДРЕЕВ, рабкор.

«ГОВОРИТ ПЕРВОУРАЛЬСК»

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ С 1 ПО 19 ИЮЛЯ

- 1 июля, четверг, 8.25. Городские известия.
- 2 июля, пятница, 7.15. Радиожурнал «Рабочий человек».
- 5 июля, понедельник, 18.00. Городские известия.
- 6 июля, вторник, 8.25. Репортаж из городского пионерского лагеря.
- 7 июля, среда, 8.25. Городские известия.
- 8 июля, четверг, 8.25. Продовольственную программу — в жизнь!
- 9 июля, пятница, 7.15. К 50-летию динасового завода.
- 12 июля, понедельник, 18.00. Городские известия. «60-летию СССР — 60 ударных недель».
- 13 июля, вторник, 8.25. «Говорит — 02».
- 14 июля, среда, 8.25. «Маршрутами соревнования».
- 15 июля, четверг, 8.25. Городские известия. «За экономию и бережливость».
- 16 июля, пятница, 7. 15. Передача, посвященная Дню металлурга.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ФРОНТ В ТЫЛУ ВРАГА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.
Кинотеатр «Космос». «ПАРУСА МОЕГО ДЕТСТВА». Сеансы: 9, 11, 12-30, 14, 16 час. «ВЕЧНАЯ СКАЗКА ЛЮБВИ» (2 серии). Сеансы: 18, 21 час.
Дворец культуры «Строитель». «ЦИРКАЧОНОК». Начало в 11 час. «ВАЛЕНТИНА». Сеансы: 18, 20 час.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Из цикла «Выполняем ваши заявки». 2 июля в 21 час. демонстрируется цветной фантастический фильм киностудии «Мосфильм» в двух сериях «СТАЛКЕР» по мотивам повести братьев Стругацких «Пикник на обочине». Режиссер-постановщик А. Тарковский. В фильме снимались актеры А. Кайдановский, А. Солоницын, А. Фрейндлих.
Приглашаем в кинотеатр!

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазин № 47 «Товары для дома» (ул. Вайнера, 49) поступили обои производства Финляндии по цене 7, 8 и 9 рублей за рулон. Магазин предлагает люстры из хрустального стекла по цене 39 и 41 рубль, бра настенные по цене 39, 53, 59, 117 рублей. В большом ассортименте имеются пастообразные и жидкие моющие средства, чистящие пасты.
Посетите наш магазин.

Магазин № 23 «Галантерея» (ул. Ватутина, 8-а) предлагает в большом выборе мужские и женские наручные часы по цене от 21 до 72 рублей 50 коп. Мужские часы можно купить в кредит.

Также можно купить в кредит покрывала производства Вьетнама различных расцветок по цене 120 рублей, платки производства Японии по цене 65 и 80 рублей.

Для тех, кто собирается в отпуск, предлагаем в большом выборе солнцезащитные очки по цене от 1 рубля до 3 руб. 80 коп., лосьон для загара «Гелиос», который защищает кожу от солнечных ожогов, обеспечит быстрый бронзовый загар. Цена — 1 руб. 20 коп. В большом выборе мужские плавки по цене от 3 до 8 рублей.

Великолепные металлические изделия изготавливают мастера Индии. Это древнее ремесло дошло и до наших дней. Национальный колорит, изящество — свидетельство высокого мастерства и искусства исполнителей.

Хозяйственные магазины горпромторга предлагают в широком ассортименте декоративные дверные ручки, настенные крючки. Красиво оформленные, они будут удачно вписываться в интерьер современной квартиры.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7 объявляет набор учащихся на 1982—83 учебный год по следующим специальностям: на базе 8 классов — маляр-штукатур, облицовщик-плиточник-мозаичник, столяры строительные, арматурщик-сварщик, электросварщик, машинисты автокрана, электрослесари, слесари по ремонту дорожно-строительных машин и тракторов. Срок обучения 3 года. На базе 10 классов — электросварщики (стипендия 70 рублей), машинисты башенных и мостовых кранов (стипендия 100 рублей). Срок обучения 10 месяцев. Начало занятий с 1 сентября.

При поступлении иметь следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, справку с места жительства и о семейном положении, 12 фотографий размером 3x4 см, заявления от родителей и от поступающего, медицинской справки формы 286 и 25-ю.

Все принятые на обучение с 8-летним образованием обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием, в период производственной практики получают 50 процентов в виде вознаграждения от заработной платы. Иногородним предоставляется общежитие.

Адрес училища: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77. Проезд на автобусах 1, 11, 13 до остановки СГПУ № 7, тел. 2-50-75.

ТОВАРИЩИ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

В ателье «Сапожок» и во всех комплексных приемных пунктах города и поселков вы можете сделать заказ на нужную обувь: сапоги зимние женские и полусапожки мужские на искусственном меху и на байке, полуботинки мужские, босоножки женские.

Все желающие обновить зимнюю обувь к сезону могут сделать заказ на реставрацию.

Наши адреса: ул. Вайнера, 15, ателье «Сапожок», телефон 2-50-12, приемные пункты города и поселков.

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира (второй этаж, комнаты смежные) в г. Коркино Челябинской области на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, проспект Ильича, 8-а, —19.

Продается дом по адресу: г. Первоуральск, п. Ельнинский, ул. Попова, 36.

Выражаем сердечную благодарность коллективу цеха № 6 Новотрубного завода особенно администрации цеха и рабочим термоотдела, работникам столовой № 77, родным, соседям и всем, кто принял участие в похоронах Валентина Ивановича Костина.
Жена и родственники покойного.

ПРОФТЕХШКОЛА ЗАКРОЙЩИКОВ СВЕРДЛОВСКА ПРИГЛАШАЕТ и готовит кройщиков верхней мужской, женской одежды, легкого платья для Первоуральска. Срок обучения 3 года.

Принимаются девушки в возрасте от 17 до 20 лет, юноши — от 17 до 25 лет, имеющие среднее образование. Преимуществом пользуются лица, имеющие опыт работы на швейных предприятиях.

Прием документов по 10 июля. Зачисление приемной комиссией проводится на основании документов и результатов экзамена по рисунку, который пройдет в срок с 15 по 22 июля.

Начало занятий с 1 сентября. Учащиеся получают стипендию в размере 30 рублей в месяц. Общежития школа не имеет.

Для поступления должны быть предоставлены документы: заявление, направление с предприятия или рекомендация из школы, свидетельство об образовании (подлинник), медицинская справка (форма № 286), характеристика с предприятия или из школы, 4 фотокарточки размером 2x3 см.

Адрес школы: 620014, г. Свердловск-14, ул. Малышева, 31-Б, телефоны 51-33-53 (директор), 51-84-52 (учительская).

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ предлагает следующие путевки на время летнего отдыха:

Круиз по Черному морю с 30 сентября по 13 октября и с 12 октября по 25 октября с посещением Одессы, Ялты, Сочи, Варны, Софии, Констанцы, Бухареста (Болгария, Румыния). Стоимость путевки — от 580 до 660 рублей. В стоимость входит дорога самолетом.

Ессентуки с 28 июля по 16 августа и с 29 сентября по 18 октября. Цена — 230 рублей. Дорога самолетом.

Горки (Белоруссия ж/д) с 8 августа по 21 августа и с 11 по 24 сентября. Цена — 190 рублей. Паневежис (Прибалтика ж/д) с 17 августа по 4 сентября. Цена — 208 рублей.

Фрунзе (авиа) с 21 августа по 2 сентября. Цена — 182 рубля.

Ужгород (авиа) с 21 августа по 9 сентября. Цена — 260 рублей.

Волгоград — Астрахань (водная) с 27 сентября по 19 октября. Цена — от 190 до 290 рублей.

Групповые путевки для учащихся по маршрутам:

Горки (Белоруссия) с 17 августа по 30 августа. Цена 173 рубля.

Краснодон с 11 по 18 августа. Цена 105 рублей.

Бобруйск с 23 июля по 31 июля. Цена 129 рублей.

Бюро путешествий принимает групповые заявки на 1-2-дневный отдых на Коуровской турбазе.

В бюро путешествий и экскурсий по понедельникам и средам работает кассир Свердловского цирка с 14 до 16 часов. Здесь вы можете заказать поездку в цирк.



СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

МАСТЕРА по ремонту оборудования, **ПОВАРА** для работы в детских яслях, **ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ** по ремонту электрооборудования, **СЛЕСАРЕЙ** по ремонту технологического оборудования, **ДИСПЕТЧЕРА** и **НАЧАЛЬНИКА СМЕНЫ** в железнодорожном цехе, **МАСТЕРА-строителя**.

Обращаться: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству населения.

Нашедшего паспорт и медицинские карты на имя Бровиной В. А. за вознаграждение прошу сообщить по указанному в них адресу или тел. 2-79-23.

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира [18,2 кв.м, 3 этаж] в г. Первоуральске на 2-комнатную малогабаритную или однокомнатную квартиру на Динасе. Обращаться: ул. Вайнера, 49, кв. 7, после 19 час.

Меняю однокомнатную квартиру в г. Н. Тагиле на любую в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Западная, 4-6, кв. 67.

Коллектив работников главной бухгалтерии Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование бухгалтеру отдела В. В. Блиновой по поводу скоростной смерти ее отца

КОРМИЛЬЦЕВА
Владимира Михайловича.



Адрес: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

Телефоны: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.